

# 驾车冲出矿区，身后的车都被埋了

## 内蒙古煤矿坍塌已致4人死亡仍有49人失联，相关人员被控制

记者23日从内蒙古自治区应急处指指挥部在事故现场召开的新闻发布会上获悉，截至2月23日14时，新井煤矿边坡坍塌事故中4人死亡、6人受伤、49人失联。目前，现场救援工作正在紧张有序进行。边坡坍塌的具体原因正在进一步调查中，公安机关已介入调查，相关人员已控制，后续将适时公布调查结果。

### 煤矿塌陷瞬间

#### 石头滚落车被拍进水坑

23日上午10时许，受伤矿工张立（化名）告诉记者，自己正在青铜峡市人民医院接受治疗，目前腿部肿胀，身上有不同程度的擦伤，“头上有血疙瘩，手上也都是划伤。”

据张立回忆，事故发生时他刚刚上下午班，正驾驶运输车辆等待装煤。发现有沙土和滚石滑落后，他刚要启动车辆逃离，车辆就被滚落的沙土拍进一旁的水坑里，随后张立从车里爬出后跑出矿坑。

张立介绍，自己作业的地方在矿坑边缘，距离陡坡相对较远，他看到陡坡附近有作业车辆被掩埋，“如果再近一点，估计我也没戏了。”跑出矿坑后，张立被救援人员送至青铜峡市人民医院救治，“到医院的时候是下午两点左右。”

### 驾车冲出矿区

#### 身后的车“都被埋了”

煤矿坍塌的瞬间，另一名工人周宝江

（化名）正驾驶渣土车运渣。他是宁夏青铜峡人，今年52岁，长期从事渣土运输工作，到新井煤业工作一年多。他记得事故发生时，自己在渣土车驾驶室里看到，周边山体的渣土、石头突然纷纷落下，“远处的地表也鼓了起来。”周宝江立马踩下油门“向外冲”。几乎同时，对讲机里传来队长的呐喊：“赶快撤离。”

周宝江回忆，在那样危急的时刻，渣土车即便以最快速度行驶，也仍旧“不够快”。矿区里的车都在撤离，可一台钻机挡住了路，“（钻机）太大了，它走得慢。”周宝江说，最后一刻，他开车冲出矿区，后面的车都“被埋了”。

### 发生两次塌方

#### 发现时想撤已经来不及

事发煤矿2012年被改造成露天煤矿，此前有3年的时间处于停产状态，2021年4月恢复生产建设。事发采矿区基本是一个山谷，整个山体塌下来后，几乎将底部作业面全部覆盖。事发时矿区的监控显示，22日发生第一次塌方时大约持续了30秒



到40秒，18时44分左右，又发生了第二次比较大的塌方。

据了解，6名伤员中有2名在ICU病房，4名在外科接受住院治疗。据青铜峡市人民医院院长沙立军介绍，目前6名患者生命体征平稳。记者采访了在外科病房接

受治疗的伤者马建平，他讲述了坍塌发生时的情况。马建平说：“当时就是刚一上班，发现山上往下掉石渣，然后这种情况越来越严重，就组织撤离，但是已经来不及撤了，接着山体就坍塌了。”

综合新华社、《新京报》报道

### 国内

## 司机与多名行人碰撞 江西一交通事故致6死4伤

22日，江西省宜春市宜丰县公安局交通警察大队通报了一起严重的交通事故。

通报显示，2023年2月20日19时37分许，李某驾驶赣CJA6\*\*轻型厢式货车由上高县城沿320国道往宜丰县石市镇方向行驶，当行至320国道953km+850m处（宜丰县石市镇石崖滩村白田组），与多名行人发生碰撞，造成6人死亡、4人受伤的严重道路交通事故。

重道路交通事故。

经初步侦查，驾驶员李某血液检测酒精含量为零，毛发中常见毒品成分检测为阴性。此次交通事故发生原因初查为李某驾驶轻型厢式货车时，未能及时发现前方横过道路的行人，且采取紧急避让措施不当所致。目前交通事故调查及善后工作正在有序进行中。

### 国际

## 塔吉克斯坦发生7.2级地震 暂无人员伤亡报告

中国地震台网正式测定，当地时间23日5时37分（北京时间8时37分），塔吉克斯坦发生7.2级地震，震源深度10公里。震中距我国边境线80余公里。新疆喀什地区、克孜勒苏柯尔克孜自治州等地多县市震感强烈。截至记者发稿时，新疆暂未收到人员伤亡和财产损失报告。

据塔吉克斯坦“霍瓦尔”国家通讯社援引塔科学院地质、地震工程和地震学研究所发布的通报

说，震中位于戈尔诺-巴达赫尚自治州穆尔加布地区，震源深度20公里，随后还发生了5次余震。据塔《人民报》援引塔紧急情况民防委员会通报说，穆尔加布地区人烟稀少，仅有约1.1万居民。截至目前，官方尚未收到地震导致人员伤亡的报告。

中国驻塔吉克斯坦大使馆23日发布安全提醒，呼吁广大旅塔中国公民做好防震准备，如遇紧急情况及时与使馆联系。

## 美一小型飞机坠毁 机上5名环境顾问全部遇难

当地时间22日，美国一架小型飞机在阿肯色州小石城起飞不久后坠毁，机上5人全部遇难。

美国联邦航空管理局说，该架飞机原本计划飞往俄亥俄州首府哥伦布市，机上共有5人，均为环境顾问。当地治安官办公室发言人科迪·伯克说，该起坠机事故没有生还者。

美国俄亥俄州贝德福德市一金属工厂20日发生爆炸起火事故，造成1人死亡、13人受伤。美联社报道称，总部位于阿肯色州小石城的环境咨询公司CTEH表示，飞机上包括飞行员在内的5人都是该公司员工，这些人原本计划前往俄亥俄州参与处置金属工厂爆炸起火事故。

美联社报道称，美国联邦航空管理局表示，将与国家运输安全委员会共同对这起坠机事故展开调查。



### 边栏

## 日本企业推出 乘气球参观太空项目



日本一家企业22日说，计划开展乘坐气球的商业太空观光项目，无需接受特别训练的普通人也能展开“太空之旅”。

这家企业当天展示了项目所用座舱——一个直径1.5米的鼓形塑料舱室。按照计划，这个舱室将与一个巨大的氦气球连接，搭载一名驾驶员和一名乘客从北海道升空，用时2小时上升至25千米高空，在此停留1小时。每人每次旅行费用约2400万日元（约合123万人民币）。

## 专家预测再过10年 四成家务活由机器人来干

日本与英国的研究人员访谈了65名人工智能专家后预测，10年后机器人或将承担四成家务。

专家们普遍认为，10年后，约39%的家务或由自动化程序完成。在机器人或人工智能辅助下，人们购买日用品的时间或将缩短近60%，房屋清扫省时46%，照顾宠物可以省时近三分之一。不过，只有28%的看护工作，如教育、陪伴孩子、照顾老人等，能够实现自动化。